

东莞推《鲲鹏计划》助“东莞板块”扩容提质

[8月26日上午,东莞举办了推动资本市场“东莞板块”扩容提质新闻发布会,介绍资本市场工作情况及《东莞市推动企业上市发展三年行动鲲鹏计划(2021年-2023年)》(下称鲲鹏计划)等政策的出台背景和主要内容。]

■新快报记者 杨英杰



力争莞企三年境内外上市公司总数突破100家

据介绍,2020年全市新增上市和过会企业17家,创历年新高,大都来自先进制造业,同时也是各自行业的“隐形冠军”。今年以来,东莞新增上市公司7家,新增上市企业家数全省地级市排名第一,目前东莞境内外上市公司达65家,上市公司总市值超5600亿元。

聚焦上市后备企业发掘、培育与服务

据了解,东莞规模以上企业超1万家,高新技术企业超6300家,为企业上市储备源源不断的后备资源。东莞已累计认定了十四批共283家的上市后备企业。目前,有1家企业已过会正提请注册,在审的企业有21家,处于辅导备案的企业有21家,均居全省地级市第一位,上市后发优势明显。

针对企业上市布局统筹,市金融工作局局长刘建俊表示,东莞将

为发挥多层次资本市场在优化资源配置和助推经济社会发展中的重要作用,通过推动东莞更多企业改制上市,促进上市公司融资、并购重组和创新发展,提升上市公司规范治理水平和综合竞争能力,发挥上市公司的产业引领带动作用,加快培育和做强一批优势产业,实现经济高质量发展,东莞制定

了《鲲鹏计划》以及配套奖励政策。

计划提出,到2023年,力争全市境内上市公司数量较2020年翻一番,数量超过80家,境内外上市公司总数突破100家;上市公司总市值翻一番,规模超过6000亿元;上市公司数量保持全省地级市领先;认定上市后备企业累计超过300家。

上市公司将涵盖七大战略性新兴产业

据介绍,东莞上市、上市后备企业以制造业行业居多,位于产业链中上游。东莞45家A股上市公司中,制造业发展优势明显,集中于电子信息、机械设备、电器设备等行业,其中制造业上市公司38家,占比84%。

《鲲鹏计划》提出了区域行业布局优化和产业提升带动明显战略目

以实施园区镇街企业上市“破零”行动为抓手,推动各园区镇街发掘培育一批技术含量高、发展潜力足、成长速度快的优质企业纳入上市后备企业培育体系;同时,用好企业募投项目流转落地等协调服务机制,强化政策、产业、土地、资本、人才等要素支持,围绕企业生命发展周期提供全方位政府服务,营造推动企业上市发展的良好环境;并推动与各

交易所、全国股转系统、股权交易中心等建立更加全面、深入、长期的合作关系,推动各交易(场)所在东莞设立服务基地或工作站,为企业上市提供“零距离”服务。

在打造东莞资本市场“国资板块”“金融板块”方面,鼓励具备条件的市属国有企业及所属公司、业务板块通过首次公开募股、借壳、分拆等方式实现上市。

优化上市公司结构、提升上市公司规模和质量

在推动上市公司“东莞板块”数量壮大的同时,东莞也坚持存量与增量并重、治理与发展相结合的原则,调动各方力量同步推动上市公司质量再上新台阶,不断提升核心竞争力。

在提升质量方面,东莞将着力优化上市公司结构和发展环境,强化上市公司主体责任,加强公司内部治理。依托东

标,力争到2023年,上市公司涵盖软件与信息服务业、新材料、新能源、生物医药及高端医疗器械、半导体及集成电路等新兴产业;着力培育新一代电子信息、高端装备制造、纺织服装鞋帽、食品饮料等优势支柱产业集群。

市金融工作局副局长叶淑晶表示,接下来,东莞将深入挖掘、积极推动消

费端、服务端等传统优势产业中的优质企业上市,并重点支持高端装备制造等支柱产业企业开展并购,形成“上市龙头企业+主导产业+上下游企业集群”的产业架构,重点扶持强链、补链、拓链等并购项目,鼓励东莞上市龙头企业通过市场化兼并重组进行资源整合、做优做强,提升整体创新能力。

掌控、打造高端品牌。加大产业投资基金、产业并购基金对上市龙头企业的投资力度,对企业并购过程中的贷款利息、企业自然人股东资本利得的个人所得税部分按一定标准给予奖励。这一系列政策都会对东莞上市公司在扩大规模,提升质量上起到非常大的促进作用。

“新华保险东莞中心支公司”荣获先进殊荣

新快报讯 近日,东莞市金融系统社会治安综合治理暨平安金融创建工作领导小组发文表彰了2020年度东莞市金融系统综合治理和平安金融工作先进集体和先进个人。新华人寿保险股份有限公司东莞中心支公司荣获“2020年度东莞市金融系统综合治理和平安金融工作先进集体”荣誉称号,这也是公司连续三年获得此项殊荣。

2020年,新华保险东莞中心支公司高度重视金融综治暨平安金融创建工作,坚持以强化综合治理为基石,深入开展平安金融创建工作,充分发挥保险公司在平安金融创建中的重要作用。公司认真部署和落实创建工作各项要求,在全公司范围内深入开展“平安金融”创建工作,健全公司综合治理防控体系,夯实综治基础工作,及时妥善化解矛盾,有效防范和打击金融犯罪,通过一系列有效得力的工作举措,提升风险防范能力,为创造东莞市良好的金融环境做出应有的贡献。 (王宽)

新华保险东莞中支开展教育宣传活动

新快报讯 新华保险东莞中心支公司多措并举,积极开展“内控合规管理建设年”教育宣传活动。

新华保险东莞中心支公司成立了以公司“一把手”为组长的“内控合规管理建设年”工作领导小组和以合规与风控部牵头,各部门主要负责人为成员的工作执行小组,并结合监管和总、分公司活动要求,制定具体实施方案和工作计划,进一步明确各部门分工,层层压实主体责任,为活动的有序推进打下坚实基础。

8月19日,为统一全体员工思想认识,牢固树立“内控优先、合规为本”的理念,推动“内控合规管理建设年”向纵深发展,新华保险东莞中心支公司召开了“一把手”合规文化宣讲会。会上,梁启文总经理以“强内控 严合规 促发展”为主题,从风控合规工作面临的国内外形势、当前风控合规工作面临的问题及未来风控合规工作的工作要点进行了详细阐述,并用鲜活的案例讲述了“踩红线”的后果,告诫员工要知敬畏、守底线、强防控,珍惜岗位,廉洁从业。梁启文总经理要求公司各级员工要把底线思维作为做好风控合规工作的指导思想,增强风控合规意识,牢牢守住不发生系统性、区域性风险事件的底线,长期不懈做好风控合规工作,为公司高质量发展保驾护航。

下阶段,新华保险东莞中心支公司将继续开展多样化的合规教育活动,包括线下合规培训、线上合规小课堂、合规知识测试等,营造浓厚的合规知识学习氛围,全面提升各层级员工的合规意识,推动合规文化建设走向纵深,夯实公司高质量发展根基。 (王宽)